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روی موج کوتاه

محبوبه ولی

انتخابات ریاست جمهوری در 
آمریکا سوم نوامبر 2020 میلادی، 
برابر با 13 آبان سال جاری برگزار 
می‌شود و در آمریکا از هم اکنون تب و 
تاب انتخاباتی بالا گرفته است. موسسه 
افکارسنجی »هَریس« دیروز اعلام 
کرد که طی یک نظرسنجی که به طور 
مشترک بین این موسسه و دانشگاه 
هاروارد صورت گرفته، »جو بایدن« 
نامزد حزب دموکرات با اختلاف 
هشت درصدی از »دونالد ترامپ«، 
رئیس‌جمهوری کنونی آمریکا برای 
به دست گرفتن زمام کاخ سفید در 

انتخابات امسال پیش است. 
به نوشته وبگاه »هیل«، طبق 
این نظرسنجی بایدن هم‌اکنون از 
حمایت ۵۴ درصد آرای آمریکایی‌های 
واجد شروط رأی دادن برخوردار 
است و ترامپ با ۴۶ درصد آرای 
شرکت‌کنندگان در این نظرسنجی، 

پشت سر بایدن قرار دارد.
یک روز پیشتر نیز کمیته انتخابات 

حزب دموکرات در ایالت وایومینگ 
اعلام کرد که جو بایدن توانسته با 
72.2 درصد آرا در انتخابات مقدماتی 
نامزدهای دموکرات ریاست جمهوری 

در این ایالت پیروز شود. 
از سوی دیگر کرونا، مرگ و میر 
گسترده ناشی از آن، بیکاری‌های 
بی‌سابقه در پی این بیماری نوظهور، 
سقوط شگفت‌انگیز قیمت نفت آمریکا 
موقعیت آقای پرزیدنت را متزلزل کرده 
است. در این شرایط همه چیز روی لبه 
تیغ است و آنقدر غیرقابل پیش‌بینی 
که ناظران سیاسی نیز برای تخمین 
زدن میزان موفقیت ترامپ در انتخابات 

نوامبر، نظر قاطعی ندارند. 
نگرانی‌های پرزیدنت

احتمالا خود ترامپ نیز گرفتار 
در همین عدم قطعیت است که طی 
روزهای گذشته چندین بار مجددا با 
همین شیوه خاص خودش، خواستار 
گفتگو با ایران شده است. او چهار 
روز پیش در جلسه پرسش و پاسخ 
با خبرنگاران گفت که »ایرانی‌ها 
می‌خواهند با وی توافق کنند اما تنها 

دلیلی که باعث می‌شود این کار را نکنند 
این است که برخی می‌گویند ترامپ ]در 
انتخابات[ بازنده می‌شود و می‌توانید با 
یک فریب‌خورده)بایدن( توافق کنید.«

رئیس‌جمهوری آمریکا بارها این 
ادعا را مطرح کرده که کسانی در کشور او 
مشاوره‌های غلط به ایرانی‌ها می‌دهند. 
او حتی جان کری، وزیر خارجه دولت 
اوباما را متهم به نقض قانون لوگان کرد. 
حالا این روزها او مجددا با طرح این ادعا، 
سعی دارد به طرف ایرانی القا کند که 
»شما قصد دیدار مرا دارید؛ پس فریب 

این و آن را نخورید.«
محمدجواد ظریف در پاسخ به او 
گفت که ما از هیچ سیاستمدار آمریکایی 
مشاوره نمی‌گیریم. با این حال به نظر 
می‌رسد ترامپ از پیروزی بایدن نگران 
است. دو روز پیش وقتی از او درباره 
انتخابات سوال شد، گفت: »اگر جو 
بایدن، معاون باراک اوباما، رئیس‌جمهور 
شود، ایران، چین، کانادا و مکزیک 
آمریکا را مال خودشان می‌کنند و شما 

دیگر کشوری نخواهید داشت.«
او همین طور ادامه داد: »مایل هستم 

با ایران کار کنم، اما به نظر می‌رسد آن‌ها 
منتظر دولت بعدی هستند. حدس 
میزنم که جان کری نمیخواهد که آن‌ها 

الان توافق کنند!«
ایران اما در قبال این اظهارات ترامپ، 
همان سیاست پیشین خود را ادامه 
داده است. عباس موسوی، سخنگوی 
وزارت خارجه ایران در نشست خبری 
روز دوشنبه خود در این باره گفت: 
»امید آمریکایی‌ها به مذاکره خیال 

باطلی است.« او تاکید کرد که در هیچ 
شرایطی با ترامپ مذاکره نمی‌کنیم.

راهی که بازگشتش دشوار است
اما اگر نگرانی ترامپ بجا باشد و 
بایدن راهی کاخ سفید شود، تکلیف 
ایران و روابط دو کشور چه خواهد 
شد؟ آیا بایدن بار تحریمی که ترامپ بر 
دوش ایران گذاشته برخواهد داشت؟ 
آیا ایران می‌تواند نفسی به آسودگی 
بکشد و امید به بهبود روابط دو کشور 

پیدا کند؟
مواضع بایدن در قبال ایران و 
درخواست‌های او برای لغو تحریم‌های 
آمریکا علیه ایران در شرایط کرونا، 
باعث شده تا این سوالات با خوش‌بینی 
بیشتری پرسیده شوند اما آنطور که 
کارشناسان سیاسی مطرح می‌کند، 
پاسخ هیچ یک از این سوال‌ها مثبت 
نیست. آنها بر این نکته کلیدی تاکید 
می‌کنند که »راهی که ترامپ در این 
سه سال و اندی آمده، خودش هم 
نمی‌تواند از آن بازگردد چه برسد به 

فرد دیگری.«
حسین موسویان، دیپلمات و 
مذاکره‌کننده ارشد هسته‌ای سابق 
کشورمان، در گفتگویی در این باره، 
به همین موضوع اشاره و اظهار کرده 
است: »اگر آقای بایدن انتخاب شود، 
شرایط دشواری در پیش خواهد 
داشت. ترامپ آنقدر سطح تحریم‌ها 
را بالا برده و دستورالعمل‌های عجیب 
علیه ایران صادر کرده که امکان 
ندارد رئیس‌جمهور بعدی بتواند 
یکشبه شرایط را تغییر دهد. تغییر 
تصمیمات ترامپ علیه ایران، برای هر 
رئیس‌جمهور بعدی هم به زمان زیادی 
نیاز دارد و هم برایش هزینه سنگین 

خواهد داشت.«
او ادامه داده که »درصورت پیروزی 
بایدن، اگر دموکرات‌ها در انتخابات سنا 
و مجلس نمایندگان بتوانند اکثریت را 
داشته باشند، این امکان وجود خواهد 
داشت که روند اصاح تصمیمات 
تخریبی ترامپ، سریعترانجام شود، اما 
اگر جمهوری‌خواهان در یکی یا در هر 
دو مجلس اکثریت داشته باشند، کار 

دشوار خواهد بود.«
فاکتور مهم اقتصاد

بدین ترتیب باید گفت که انتخاب 
احتمالی بایدن درنهایت می‌تواند 
از سرعت روند تخریبی آمریکا علیه 

ایران بکاهد و در نتیجه ایران در 
دوران پسا ترامپ نیز همچنان با 
تبعات عملکرد ترامپ، باید دست و 
پنجه نرم کند و البته این احتمال نیز 
مطرح می‌شود که ایران و آمریکا در 
صورت پیروزی بایدن، به توافقاتی 

تازه برسند.  
اما اگر همچنان ترامپ در کاخ سفید 
بماند و وارد دوران پسا ترامپ نشویم، 
چه خواهد شد؟ خبرگزاری تاس روسیه 
دیروز در این باره نوشت: »واشنگتن 
و تهران علاقه‌ای به تشدید تنش‌ها 
در خلیج فارس در میان همه‌گیری  
کرونا ویروس ندارند با این حال، ایالات 
متحده می‌تواند بعد از انتخابات ریاست 
جمهوری ماه نوامبر، فشارها را بر ایران 
را بیشتر کند.« برخی کارشناسان دیگر 
اما معتقدند که اگر ترامپ در انتخابات 
نوامبر انتخاب شود، احتمال دارد که از 
تصمیمات افراطی و عجیب و غریبی که 

در دور اول گرفت، اجتناب کند.
موسویان در این باره می‌گوید: »اگر 
اقای ترامپ انتخاب بشود و همین روال 
را ادامه دهد و کاخ سفید در ید قدرت 
کامل اسرائیل باشد، تغییر و تحول 

مهمی وجود نخواهد داشت.«
حال باید منتظر ماند و دید که آیا 
شرایط اقتصادی در دوران کرونایی 
آمریکا تا ماه نوامبر آنقدر خوب پیش 
می‌رود که آمریکایی‌ها دوباره ترامپ 
را برگزینند، یا اینکه کرونا، اقتصاد را 
تخریب می‌کند و اقتصاد خراب هم 
شانس ترامپ را از بین خواهد برد. 
چراکه فاکتور اقتصاد در آمریکا، اولویت 
اول در انتخابات است؛ اولویتی که این 
روزها بسیار متزلزل شده و پیش‌بینی‌ها 
درباره سرنوشت انتخابات را به نفع 

بایدن سوق داده است. 

انتخاب »بایدن«، فشار تحریم را از دوش تهران برخواهد داشت؟ 

ایران در دوران پساترامپ

خبر

معاون اول رئیس‌جمهوری گفت: جمهوری 
اسامی ایران با مدیریت و برنامه‌ریزی های 
انجام شده توانسته خود را با شرایط حذف 

درآمدهای نفتی از بودجه کشور تطبیق دهد.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی معاون اول 
رئیس‌جمهوری، »اسحاق جهانگیری« روز 
سه‌شنبه در جلسه با مدیران ارشد وزارت 
راه و شهرسازی با اشاره به اخبار مربوط به 
قیمت نفت در سطح جهانی گفت: اقتصاد 
آمریکا که ۲۵ درصد تولید ناخالص دنیا را در 
اختیار دارد از شب گذشته نفت را به قیمت 
منفی به فروش گذاشته و این نشان می‌دهد 
که بقیه کشورهای دنیا نیز از پیامدهای 

 اقتصادی کرونا بی‌نصیب نخواهند ماند. 
وی با اشاره به اینکه نفت تا چند ماه پیش به 
قیمت ۵۰ تا ۱۰۰ دلار برای هر بشکه در سطح 
جهانی معامله می‌شد و کسی باور نمی‌کرد که 
قیمت نفت اوپک امروز به زیر ۲۰ دلار برسد، 
اظهار داشت: قطعاً کشورهای تولیدکننده نفت 
مثل عربستان که گفته می‌شد نمی‌تواند با نفت 
زیر ۷۰ دلار کشورش را اداره کند با مشکل روبه 
رو خواهند شد، این در شرایطی است که اعلام 
کاهش ۱۰ میلیون بشکه ای تولید نفت اعضای 
اوپک و غیراوپک نیز نتوانسته بر سیر نزولی 

قیمت‌ها اثر بگذارد.
جهانگیری با بیان اینکه سایر کالاهای 

وابسته به نفت مثل صنایع پتروشیمی و حتی 
فلزات نیز از تبعات اقتصادی بحران کرونا 
متأثر خواهند شد از دانشگاه‌ها و مراکز علمی 
خواست راهکارهای علمی برای مواجهه با این 
مسأله ارائه دهند و دستگاه‌ها نیز به تدوین 

برنامه‌های متناسب با این شرایط بپردازند.
معاون اول رئیس‌جمهور سپس به موضوع 
نامگذاری امسال به عنوان سال جهش تولید از 
سوی رهبر معظم انقلاب اشاره کرد و با تبیین 
محدودیت‌های منابع برای سرمایه‌گذاری‌های 
جدید و افزایش ظرفیت واحدهای تولیدی 
گفت: باید ده تا ۱۲ رشته پیشران اقتصادی را 
که می‌توانند بخش‌های دیگر را به دنبال خود 

فعال کنند شناسایی و منابع را به آنها تزریق 
کنیم. یکی از رشته‌های مورد اجماع به عنوان 
پیشران فعالیت‌های اقتصادی بخش مسکن 
است که می‌تواند ۱۲۰ رشته صنعتی را با 

حرکت خود به فعالیت درآورد.
وزارت راه برنامه جدی برای احداث 

مسکن داشته باشد
 وی با بیان اینکه کشور در تولید فولاد، 
سیمان و همه ملزومات مورد نیاز در 
ساخت مسکن، خودکفا و بی‌نیاز از خارج 
است، گفت: باید وزارت راه و شهرسازی 
برنامه‌ریزی‌جدی برای احداث مسکن 
داشته باشد و رسالت این وزارتخانه این 

است که با تدوین برنامه‌های جامع و روشن، 
 طرح‌هایی مثل اقدام ملی مسکن را به دو برابر 

افزایش دهد.
معاون اول رئیس‌جمهوری با تأکید بر فعال 
شدن بیش از پیش جلسات شورای مسکن در 
سال جاری از وزیر راه و شهرسازی خواست تا 
با هماهنگی بانک‌ها جهش تولید را در بخش 
مسکن رقم بزند و علاوه بر حرکت اقتصادی از 

اشتغال کشور حفاظت کند.

جهانگیری:

ایران خود را با شرایط حذف درآمدهای نفتی تطبیق داده است
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رأی الیوم: 
دمشق دروازه ورود کشورهای 

عربی به ایران است
روزنامه رأی الیوم چاپ لندن در یادداشتی به سفر 
اخیر ظریف به دمشق و دیدارش با بشار اسد و دیگر 
مقامات سوری پرداخت. باری عطوان، تحلیلگر عرب 
در این روزنامه نوشت: می‌توان گفت که سفر ظریف به 
دمشق می‌تواند در راستای کسب اطلاع ایران از تحولات 
اخیر سوریه و گشایش روز افزون روابط کشورهای عربی 
با دمشق در روزها و هفته‌های اخیر نیز باشد. چه بسا 
این نزدیک شدن کشورهای عربی به سوریه به نوعی 

گشایش در روابط آنها با ایران را در پی داشته باشد.
    

 مذاکرات آستانه 
امروز برگزار می‌شود

وزارت امور خارجه روسیه خبر داد که مذاکرات 
سه‌جانبه صلح آستانه در سطح وزیران و درباره 
سوریه طی یک کنفرانس ویدیویی امروز ۲۲ آوریل 
)سوم اردیبهشت( برگزار خواهد شد. این اولین 
بار است که مذاکرات صلح آستانه به صورت ویدیو 

کنفرانس و از راه دور برگزار می‌شود. 
    

در پی شکایت آملی لاریجانی صادر شد؛
21 ماه حبس برای محمود صادقی

دادگاه برای محمود صادقی، نماینده مردم تهران 
در مجلس شورای اسلامی چند ماه حبس و جزای 
نقدی در نظر گرفت. این حکم به دنبال شکایت 
صادق آملی لاریجانی از وی صادر شده است. محمود 
صادقی در همین باره به ایلنا گفت: به ۲ بار پرداخت 
جزای نقدی ۵ میلیون تومانی که مجموعاً ۱۰ 
میلیون تومان می‌شود و گذراندن حبس‌های ۷ ماه و 
۱۴ ماه که مجموعا ۲۱ ماه می‌شود، محکوم شده‌ام. با 
توجه به بدوی بودن حکم صادره، این نماینده نسبت 
به حکم اعتراض و درخواست تجدیدنظر کرده است.

    
انتقاد کواکبیان از پایتخت!

مصطفی کواکبیان در پایان جلسه علنی روز 
سه‌شنبه مجلس در تذکری به صداوسیما اظهار 
کرد: صداوسیما کارهای زیادی انجام می‌دهد از 
جمله اینکه اخیرا در یک سریال نماینده مجلس را 
آدم مفلوک و بدبخت و بیچاره‌ای نشان داد که حتی 
نمی‌تواند کفش‌هایش را جفت کند و حق برخورد 
با راننده‌اش را ندارد. وی افزود: جدا از این کارهای 
صداوسیما، درخواست ما این است که موضوع دعوا 
بین وزارت ارتباطات و صداوسیما بر سر پهنای باند 
فرکانسی ۷۰۰ و ۸۰۰ مگاهرتز به نفع مردم حل شده 
و سرعت اینترنت افزایش پیدا کند که در حال حاضر 

سرعت اینترنت بسیار کم شده است.
    

میرسلیم: 
تمام منصب‌های سیاسی من به 
خاطر دعوت بزرگان نظام بوده

سیدمصطفی میرسلیم، از قدیمی‌های مؤتلفه 
اسلامی و منتخب مجلس یازدهم طی مصاحبه‌ای 
گفت: اینکه برخی از دوستان نماینده من را جزء 
گزینه‌های ریاست ذکر کرده‌اند، حسن ظن آنها 
را نشان می‌دهد. شاید برای شما باور این مطلب 
مشکل باشد که تمام منصب‌های سیاسی من بعد 
از پیروزی انقلاب بنا به دعوت بزرگان این نظام بوده 
و من شخصا به دنبال تصدی آن نبوده‌ام. وی درباره 
ریاست قالیباف بر مجلس نیز اظهار کرد: آقای 
قالیباف ۱۲ سال شهردار کلان‌شهر تهران بوده و 
قطعا خدمات ارزنده‌ای داشته؛ ولی مگر می‌توان 
ساده‌لوحانه پنداشت که هیچ خدشه‌ای به اقدامات 

‌۱۲ساله ایشان وارد نیست؟
    

مرخصی نازنین زاغری تمدید شد
به گفته محمود بهزادی‌راد، وکیل مدافع نازنین 
زاغری، تبعه ایرانی - انگلیسی که پیشتر تا ۳۰ 
فروردین تمدید شده بود، برای مرتبه دوم تا پایان 
اردیبهشت تمدید شد. وی افزود: یک سال از ۵ سال 
حبس موکل باقی مانده و وی می‌تواند مشمول آزادی 
مشروط شود. این موضوع را از دادستانی درخواست 
کرده‌ایم اما هنوز پاسخی واصل نشده است. گفتنی 
است نازنین زاغری اواخر اسفند سال ۹۸ به دنبال 
بخشنامه رئیس قوه قضائیه برای اعطای مرخصی 

به زندانیان به مرخصی آمده است. 
    

مجلس هفته آینده تعطیل است
اسدالله عباسی، سخنگوی هیأت رئیسه مجلس 
با اشاره به جلسه دیروز هیأت رئیسه مجلس شورای 
اسلامی، گفت: در این جلسه قرار بر این شد که هفته 
بعد نمایندگان جهت سرکشی به حوزه‌های انتخابیه 
خود بروند و بر این اساس مجلس هفته آینده جلسه 
علنی ندارد. وی افزود: همچنین در این جلسه مقرر 
شد که پس از گذشت تعطیلات هفته آینده مجلس، 
جلسات علنی در سه نوبت یعنی روزهای یکشنبه، 

دوشنبه و سه‌شنبه برگزار شود. 

حسین موسویان: اگر 
آقای بایدن انتخاب شود، 
شرایط دشواری در پیش 

خواهد داشت. ترامپ آنقدر 
سطح تحریم‌ها را بالا برده 

و دستورالعمل‌های عجیب 
علیه ایران صادر کرده که 

امکان ندارد رئیس‌جمهور 
بعدی بتواند یک‌شبه 

شرایط را تغییر دهد

به نظر می‌رسد ترامپ از 
پیروزی بایدن نگران است. 

دو روز پیش وقتی از او 
درباره انتخابات سوال شد، 
گفت: اگر جو بایدن، معاون 
باراک اوباما، رئیس‌جمهور 

شود، ایران، چین، کانادا 
و مکزیک آمریکا را مال 

خودشان می‌کنند و شما 
دیگر کشوری نخواهید 

داشت

کنشگر سیاسی اصولگرا با بیان اینکه در انتخابات مجلس 
دیدم که برخی به انتخابات ۱۴۰۰ نظر دارند، گفت: ریاست 
مجلس برای قالیباف آش دهن‌سوزی نیست و ریاست میرسلیم 

هم به شوخی بیشتر شباهت دارد.
حسن بیادی کنشگر سیاسی اصولگرا، در پاسخ به این سوال 
که آیا جریان‌های منتقد )مخالف( قالیباف مانند جبهه پایداری 
که خودشان گزینه‌های ریاست مجلس )آقاتهرانی، زاکانی، 
ذوالنوری( را دارند با تکیه زدن قالیباف به صندلی ریاست 
مجلس یازدهم موافقت خواهند کرد، به ایلنا گفت: شک نکنید 
شرایط روز سیاسی این نکته را به آنان دیکته خواهد کرد، اگرچه 
با این ترکیب و اوضاع سیاسی و اقتصادی کسب ریاست مجلس 

برای قالیباف نباید آش دهن سوزی باشد.
دبیرکل جمعیت آبادگران جوان در پاسخ به این پرسش 

که نقش اصولگرایان سنتی مثل میرسلیم در انتخاب رئیس 
مجلس چه خواهد بود، گفت: تحقق این موضوع به شوخی 
بیشتر شباهت دارد اگرچه ایشان فردی فاضل و نام آشنای 

انقلاب و از معتمدان هستند، اما ریاست مجلس را باید به 
عهده کسی گذاشت که آشنا به کار مشورتی بوده و 
همچنین تجربه کار گروهی را داشته باشد؛ یادمان نرود 
مدیریت در مجلس، کلان و مشورتی است و همه از 
لحاظ شئونات و حقوق  نمایندگی مخصوصاً حق رای 

مساوی هستند.
وی درباره شروط جوانان مجلس 
یازدهم مبنی بر اینکه هر کسی رئیس 
مجلس شود حق شرکت در انتخابات 
ریاست جمهوری را ندارد و حضور 

قالیباف در مجلس با چشم‌انداز شرکت در انتخابات ریاست 
جمهوری، تصریح کرد: اول اینکه گذاشتن این شروط محدود 
و موقتی است، تجربه نشان داده که اکثرا در زمان انتخابات 
با عناوینی مثل »تکلیف بود«، »تکلیف کردند« و »به دوشم 
گذاشتند« از این شروط سرپیچی کرده‌اند، دیگر اینکه گذاشتن 

این شروط قانونی نبوده بلکه فقط یک توافق اخلاقی است.
بیادی یادآور شد: اگرچه از زمان تبلیغات انتخاباتی مجلس 
اخیر برخی کلیدها واژه‌ها نشان‌دهنده این مطلب مهم 
بود که برخی از افراد در جریانات و احزاب سیاسی در 
عرصه رقابت انتخاباتی مجلس، توجه ویژه و گوشه 
چشمی هم به انتخابات ۱۴۰۰ ریاست جمهوری 
داشته و حتما خواهند داشت. در این میان بخاطر 
عدم حضور و یا حذف عده زیادی از چهره‌های 
قوی و قابل قبول در صحنه سیاسی، 
بعضی از این آقایان دچار توهم عقلی 

و تجربی شده‌اند.
عضو پیشین شورای شهر تهران 

درباره اختلاف‌نظرهای موجود در میان اکثریت مجلس یازدهم 
و آرایش سیاسی این مجلس خاطرنشان کرد: بعید می‌دانم که 
بتوانند بدون همکاری جدی دولت توفیقاتی داشته باشند چون 
اکثر منتخبان مجلس یازدهم مخصوصاً جناح اصولگرا با شعار 
تبلیغاتی خاص و با گارد بسته و مقابله با برنامه‌های دولت وارد 
مجلس شده‌اند که چنانچه این معضل از طریق دولت و مجلس 
کنترل نشود و به همدلی نرسند حتما یک چالش سیاسی 

گریبانگیر مردم بیچاره در این دوران وانفسا خواهد شد.
وی تاکید کرد: پاشنه آشیل مجلس آینده جراحی اقتصادی 
است که دولت روحانی در مقابل آن واکنش جدی نشان خواهد 
داد و در صورت بی‌تدبیری دوطرف، شاید قیمت دلار به بیش از 
بیست هزارتومان هم برسد، علیرغم همه این معضلات چنانچه 
وحدت میان دولت و مجلس با گذشت و همدلی جانانه و یک 
برنامه‌ریزی دقیق مورد تایید دو طرف محقق شود، می‌توان برای 
جهش تولید و رفع گرفتاری‌های کشور امیدوار بود به هر حال 
معیشت، امنیت و سلامت مردم باید با قید فوریت مورد توجه 

نمایندگان منتخب مجلس آینده قرار گیرد.

حسن بیادی:

ریاست میرسلیم بر مجلس به شوخی بیشتر شباهت دارد


